

中秋国庆喜相逢 街头牡丹绽笑容

近日,天津路绿化带内洛阳红盛开令人称奇

盛开的洛阳红。



路边花坛里的洛阳红绽放迎双节。



□见习记者 李渊博 文/图

一朵,两朵,三朵……阳光下,绿叶上挂着露珠,枝头的牡丹显得愈加娇艳。昨日,在涧西区天津路西苑路口至湖北路路段的绿化带内,几朵牡丹开得正艳。

26日晚,市民刘先生经过天津路时,发现市第六人民医院门前绿化带内盛开的几朵牡丹花还挺大。他觉得牡丹在这个季节盛开挺新鲜,便拨打了本报热线66778866。

昨日上午,记者赶到现场,见该绿化带内共有7朵盛开的牡丹,还有一些牡丹含苞待放。市园林局的专家魏女士看过记者拍的照片后说:“这些是洛阳红,因为是反季节开放,养分不足,花型丰满度和花色都不如春天盛开的。另外,牡丹在这个季节开放,如果是海黄的话,属于正常。海黄是从国外引进的品种,个别植株每年会开两次花。”

“牡丹在中秋时节开放,往年别的地点也曾出现过。”魏女士说。她分析了这些牡丹此时开花的原因:牡丹的叶子一般到初冬时才凋落,而这些牡丹的叶子在夏季提前脱落。前段时间的光照、气温、湿度等条件与春季相似,又遇到了合适的降水,造成它们秋发。

我市举办书画名家中秋茶话笔会



中秋将至,翰墨飘香。昨日下午,由市委宣传部主办的洛阳市书画名家中秋茶话笔会在金狮麟大酒店举行,来自我市书画界的20多位书画名家会聚一堂,现场挥毫泼墨。“赏秋图”、“花开富贵”、“松梅赞”……一幅幅饱含感情的字画表达了书画家对节日的祝福。

见习记者 王博东 记者 蒋颖颖 摄影报道

名词解释

秋发:牡丹进入秋季后反季节开花,违背了植物正常的生长规律,这种现象叫秋发。秋发是牡丹在生长期结束到开始休眠这一环节出了问题。一般情况下,牡丹进入休眠期时,花芽分化已经基本完成。有些牡丹花芽分化完成较早,而此时自然环境中的温度、湿度、光照等条件又适宜,它们便不再休眠,也不再等待漫长的冬季,而是直接萌动、展叶,部分还会出现二次开花。

(刘先生获线索奖100元券)

为确保双节期间高速公路畅通

三支抢险应急预备队 24小时待命

□记者 徐翔 通讯员 李璇 文/图

中秋国庆长假期间,我市境内的高速公路一旦发生重大交通事故,救援车辆会在最短时间内赶到。如果堵车造成救援车辆无法赶到现场,停放在各施工标段的施工机械可随时投入抢险救援。昨日,记者从市交警支队高速公路大队获悉,为确保双节期间高速公路畅通,他们联合路政、抢险等部门成立了3支抢险应急预备队,24小时随时可实施救援。

昨日上午,记者在连霍高速新安收费站看到,救援车辆整齐地停放在道路一侧,救援人员正在地图上标注容易发生事故的路段。

据市交警支队高速公路大队副大队长牛卫波介绍,目前我市有3支高速公路抢险应急预备队,分别设立在连霍高速新安站、二广高速伊川东收费站、宁洛高速高新区收费站。每支应急预备队约有成员20人,配备了小型清障车、大型抢险车



在连霍高速新安收费站,救援人员正在地图上对容易发生事故的路段进行标注。

和吊车等。中秋国庆长假期间,高速公路上一旦发生重大交通事故,应急预备队会立刻出动赶到现场,在最短时间内清除障碍,疏通交通。

“为确保高速公路畅通,必要时

我们还会征用施工标段的大型机械投入到救援中。”牛卫波说,应急预备队24小时待命,随时可出动。3支队伍在半个月前就已经进入到工作状态,截至目前已实施救援52次。

假期与其宅在家 不如就近看画展

到孟津平乐赏牡丹画 还可现场学画牡丹

□记者 王妍 特约记者 郑战波

本报讯 27日上午,“喜迎十八大、庆国庆”中国平乐农民牡丹画精品展在孟津县平乐牡丹画创意产业园区美术馆开展。

本次画展由市委宣传部主办,市文联、孟津县人民政府及河南省

美协花鸟画艺委员会协办。筹备期间共征集牡丹画千余幅,从中遴选出200幅展出。这些画作均来自孟津县平乐镇农民画家之手。

本次画展将持续至10月7日,其间,主办方将邀请专业老师在馆内教授牡丹画艺并现场作画,市民可免费参观学习。

“纵·横”王忠义师友 国画作品展在洛开展

□记者 王妍

本报讯 昨日上午,“纵·横”王忠义师友中国画作品展在洛阳美术馆开展。

王忠义是国家一级美术师,西安国学院副院长、教授,擅长将禅道

之学与书画之道融合,相得益彰。此次画展由市委宣传部主办,共展出王忠义及其13位弟子160余幅国画作品,各家作品特色分明,风格多样。

此次画展为期一周,10月3日前,市民可免费到洛阳美术馆三楼参观。